

Τι είναι το 49 CFR Μέρος 383;

Οι κανονισμοί της Ομοσπονδιακής Διοίκησης Ασφάλειας Μεταφορών του Υπουργείου Μεταφορών των ΗΠΑ (USDOT) ορίζουν πρότυπα ελάχιστων προσόντων για τα άτομα που χειρίζονται (ή αναμένουν να χειριστούν) επαγγελματικά μηχανοκίνητα οχήματα και θεσπίζουν απαιτήσεις για την τεκμηρίωση εμπορικής άδειας οδήγησης που εκδίδεται από την πολιτεία. Το 49 CFR αναφέρεται στον Κώδικα Ομοσπονδιακών Κανονισμών, Τίτλος 49: Μεταφορά, Το Μέρος 383.71 είναι ένα τμήμα του κώδικα που περιλαμβάνει κανονισμούς οι οποίοι απαιτούν από όλους τους κατόχους επαγγελματικής άδειας οδήγησης (CDL) να παρέχουν πληροφορίες στο Τμήμα Μηχανοκίνητων Οχημάτων (DMV) σχετικά με τον τύπο επαγγελματικών μηχανοκίνητων οχημάτων που χειρίζονται. Οι κάτοχοι άδειας CDL πρέπει να καθορίσουν τον τύπο του εμπορίου στο οποίο δραστηριοποιούνται (ή αναμένουν να δραστηριοποιηθούν) και να πιστοποιήσουν στο DMV ότι χειρίζονται (ή αναμένουν να χειριστούν) επαγγελματικά μηχανοκίνητα οχήματα σε έναν από τους ακόλουθους τέσσερις τύπους οδήγησης:

- **Μη Εξαιρούμενο Διαπολιτειακό (NI)**
- **Εξαιρούμενο Διαπολιτειακό (EI)**
- **Μη Εξαιρούμενο Ενδοπολιτειακό (NA)**
- **Εξαιρούμενο Ενδοπολιτειακό (EA)**

Πώς επηρεάζει αυτό τους κατόχους άδειας CDL στην Πολιτεία της Νέας Υόρκης;

Πριν από κάθε νέα έκδοση, τροποποίηση ή ανανέωση της άδειάς σας CDL ή της έγκρισης εκπαιδευόμενου για επαγγελματική άδεια, θα απαιτηθεί να πληρώσετε τις απαιτήσεις για έναν τύπο οδήγησης. Εάν ικανοποιείτε τις απαιτήσεις για τον τύπο οδήγησης NI ή τον τύπο οδήγησης NA, απαιτείται επίσης να έχετε πιστοποιημένη ιατρική κατάσταση. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση απαιτεί από εσάς να υποβληθείτε σε μια συγκεκριμένη ιατρική εξέταση προκειμένου να εντοπιστούν σωματικές ή ψυχικές καταστάσεις που μπορεί να επηρεάσουν την ικανότητά σας ασφαλούς χειρισμού ενός επαγγελματικού μηχανοκίνητου οχήματος. Οι απαιτήσεις εξέτασης περιλαμβάνονται στο 49 CFR Μέρος 391.41 και 391.43 (www.ecfr.gov).

Πρέπει να περάσετε τον ιατρικό έλεγχο του USDOT και να λάβετε Πιστοποιητικό του Υπεύθυνου Ιατρικού Ελέγχου USDOT για να έχετε πιστοποιημένη ιατρική κατάσταση. Κατά την πιστοποίηση για τον τύπο οδήγησης NI ή NA, πρέπει να παρέχετε στο NYS DMV ένα αντίγραφο του τρέχοντος, έγκυρου πιστοποιητικού σας από τον Υπεύθυνο Ιατρικού Ελέγχου του USDOT, εάν δεν είναι ήδη καταχωρισμένο. Πρέπει να συνεχίσετε να παρέχετε στο DMV ένα ενημερωμένο αντίγραφο, όπως απαιτείται, για να διατηρήσετε ενημερωμένες τις πληροφορίες σας ιατρικής πιστοποίησης στο αρχείο DMV και εντός της περιόδου ισχύος τους. Οι κάτοχοι άδειας CDL που υποχρεούνται να έχουν πιστοποιημένη ιατρική κατάσταση και δεν παρέχουν ένα έγκυρο και ενημερωμένο Πιστοποιητικό του Υπεύθυνου Ιατρικού Ελέγχου USDOT στο DMV πριν από τη λήξη του καταχωρισμένου στο αρχείο, θα χάσουν την πιστοποιημένη ιατρική τους κατάσταση και ενδέχεται να χάσουν και τα δικαιώματά τους επαγγελματικής οδήγησης.

ΠΡΙΝ ΛΑΒΕΤΕ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΤΥΠΟ ΟΔΗΓΗΣΗΣ είναι σημαντικό να γνωρίζετε πώς χειρίζεστε (ή περιμένετε να χειριστείτε) ένα επαγγελματικό μηχανοκίνητο όχημα (CMV). Για να σας βοηθήσουμε να αποφασίσετε, ακολουθήστε τα εξής βήματα: Αρχικά, προσδιορίστε εάν χειρίζεστε (ή περιμένετε να χειριστείτε) ένα CMV σε **Διαπολιτειακό** ή **Ενδοπολιτειακό** εμπόριο.

Διαπολιτειακό εμπόριο είναι όταν οδηγείτε ένα CMV:

- Από μια πολιτεία σε μια άλλη πολιτεία ή μια ξένη χώρα
- Μεταξύ δύο τοποθεσιών εντός της Πολιτείας της Νέας Υόρκης αλλά, κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, το CMV περνά σε άλλη πολιτεία ή σε άλλη χώρα ή
- Μεταξύ δύο τοποθεσιών εντός της Πολιτείας της Νέας Υόρκης, αλλά το φορτίο αποτελεί μέρος ενός ταξιδιού που ξεκίνησε ή θα τελειώσει σε άλλη πολιτεία ή σε άλλη χώρα.

Ενδοπολιτειακό εμπόριο είναι όταν οδηγείτε ένα CMV μόνο εντός της Πολιτείας της Νέας Υόρκης και δεν πληροίτε καμία από τις παραπάνω περιγραφές Διαπολιτειακού εμπορίου.

Αφού προσδιορίσετε ότι χειρίζεστε (ή περιμένετε να χειριστείτε) ένα CMV σε **Διαπολιτειακό** εμπόριο ή **Ενδοπολιτειακό** εμπόριο, πρέπει να καθορίσετε ποιον από τους τέσσερις τύπους οδήγησης να επιλέξετε. Οι πληροφορίες στη σελίδα 2 αυτού του εντύπου θα σας βοηθήσουν να το κάνετε.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Εάν δεν πληροίτε τις απαιτήσεις καταλληλότητας για οποιονδήποτε από τους τύπους οδήγησης, δεν επιτρέπεται πλέον να χειρίζεστε επαγγελματικά μηχανοκίνητα οχήματα και πρέπει να τροποποιήσετε την άδειά σας σε μια κατηγορία μη επαγγελματικής άδειας, σε ένα γραφείο μηχανοκίνητων οχημάτων.

ΔΙΑΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Εάν δραστηριοποιήστε/περιμένετε να δραστηριοποιηθείτε και σε **Μη Εξαιρούμενο Διαπολιτειακό (NI)** και σε **Εξαιρούμενο Διαπολιτειακό (EI)**, πρέπει να λάβετε πιστοποίηση για **Μη Εξαιρούμενο Διαπολιτειακό (NI)** τύπο οδήγησης ώστε να πληρούνται οι προϋποθέσεις για δραστηριοποίηση και στους δύο τύπους διαπολιτειακού εμπορίου.

ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΜΗ ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΟ ΔΙΑΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ (NI) ΕΑΝ:

Είστε ηλικίας 21 ετών και άνω και χειρίζεστε (ή περιμένετε να χειριστείτε) ένα επαγγελματικό μηχανοκίνητο όχημα διαπολιτειακά (εκτός του εξαιρούμενου χειρισμού*).

Εάν πληροίτε τις προϋποθέσεις για NI:

- Θα εκδοθεί για εσάς άδεια CDL χωρίς περιορισμό A3 (Εξαιρούμενη Ιατρικού Πιστοποιητικού) ή K (CDL Ενδοπολιτειακή μόνο).

Οι οδηγοί που πιστοποιούνται για NI πρέπει να έχουν πιστοποιημένη ιατρική κατάσταση και ΠΡΕΠΕΙ να προσκομίσουν ένα ισχύον Πιστοποιητικό του Υπεύθυνου Ιατρικού Ελέγχου του USDOT στο DMV, εάν δεν είναι ακόμη καταχωρισμένο. Ο χειρισμός επαγγελματικών μηχανοκίνητων οχημάτων επιτρέπεται εκτός των πολιτειακών συνόρων.

Οι οδηγοί Επικίνδυνων υλικών (Θεώρηση H) και Επικίνδυνων υλικών/Βυτιοφόρων (Θεώρηση X) πρέπει να επιλέξουν είτε τον τύπο οδήγησης NI είτε τον τύπο οδήγησης NA. Ανατρέξτε στο Εγχειρίδιο Επικίνδυνων Υλικών (CDL-11) για πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις απαιτήσεις αδειοδότησης για τους οδηγούς Επικίνδυνων υλικών.

ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΟ ΔΙΑΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ (EI) ΜΟΝΟ ΕΑΝ:

Είστε ηλικίας 18 ετών και άνω και χειρίζεστε (ή περιμένετε να χειριστείτε) ένα επαγγελματικό μηχανοκίνητο όχημα διαπολιτειακά σε Εξαιρούμενο Χειρισμό* ΜΟΝΟ.

Εάν πληροίτε τις προϋποθέσεις για EI:

- Θα εκδοθεί για εσάς μια άδεια CDL με περιορισμό A3 (Εξαιρούμενη Ιατρικού Πιστοποιητικού), που περιορίζει την επαγγελματική σας οδήγηση μόνο σε εξαιρούμενο χειρισμό*.

Οι οδηγοί που πιστοποιούνται για EI απαλλάσσονται της πιστοποιημένης ιατρικής κατάστασης και ΔΕΝ υποχρεούνται να προσκομίσουν Πιστοποιητικό του Υπεύθυνου Ιατρικού Ελέγχου του USDOT στο DMV. Ο χειρισμός επαγγελματικών μηχανοκίνητων οχημάτων επιτρέπεται εκτός των πολιτειακών συνόρων για εξαιρούμενο χειρισμό* μόνο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Εάν αποκτήσατε την NYS CDL σας πριν από τις 9/9/1999 και δεν δραστηριοποιήστε ούτε περιμένετε να δραστηριοποιηθείτε σε άλλους εξαιρούμενους χειρισμούς, δεν μπορείτε να λάβετε πιστοποίηση για EI. Εάν επιλέγετε Εξαιρούμενο Χειρισμό, πρέπει να λάβετε πιστοποίηση για EA.

***Εξαιρούμενος Χειρισμός** - Εξαιρούμενος χειρισμός σε Ομοσπονδιακό ή Πολιτειακό επίπεδο, όπως ορίζεται στους Ομοσπονδιακούς Κανονισμούς Ασφάλειας Μεταφορέων 49 CFR 390.3(f) και 391.2 και στους Κανονισμούς Ασφάλειας Μεταφορέων της Πολιτείας της Νέας Υόρκης NYCRR Μέρος 820. Οι Εξαιρούμενοι Χειρισμοί περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: Μεταφορά μαθητών από το σπίτι στο σχολείο και από το σχολείο στο σπίτι (Σχολική λειτουργία). Υπάλληλοι της Ομοσπονδιακής, Πολιτειακής ή Τοπικής Κυβέρνησης (Δημοτική λειτουργία) και οδηγοί που απέκτησαν Επαγγελματική Άδεια Οδήγησης NYS πριν από τις 9/9/1999, οι οποίοι δραστηριοποιούνται επαγγελματικά ΜΟΝΟ εντός της Πολιτείας της Νέας Υόρκης (αυτοί οι οδηγοί πρέπει να λάβουν πιστοποίηση σε EA). Για μια πλήρη λίστα των Ομοσπονδιακών και Πολιτειακών εξαιρούμενων δραστηριοτήτων, επισκεφθείτε το www.FMCSA.dot.gov (Ομοσπονδιακό) και το www.dot.ny.gov (Πολιτεία).

ΕΝΔΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ

ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΜΗ ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΟ ΕΝΔΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ (NA) ΜΟΝΟ ΕΑΝ:

Είστε ηλικίας 18 ετών και άνω και χειρίζεστε (ή περιμένετε να χειριστείτε) ένα επαγγελματικό μηχανοκίνητο όχημα στην Πολιτεία της Νέας Υόρκης ΜΟΝΟ (εκτός του εξαιρούμενου χειρισμού*).

Εάν πληροίτε τις προϋποθέσεις για NA:

- Θα εκδοθεί για εσάς άδεια CDL με περιορισμό K (CDL Ενδοπολιτειακή Μόνο). Αυτή θα περιορίσει την επαγγελματική οδήγησή σας μόνο στην Πολιτεία της Νέας Υόρκης.

Οι οδηγοί που πιστοποιούνται για NA πρέπει να έχουν πιστοποιημένη ιατρική κατάσταση και ΠΡΕΠΕΙ να προσκομίσουν ένα ισχύον Πιστοποιητικό του Υπεύθυνου Ιατρικού Ελέγχου του USDOT στο DMV, εάν δεν είναι ήδη καταχωρισμένο. Ο χειρισμός επαγγελματικών μηχανοκίνητων οχημάτων ΔΕΝ επιτρέπεται εκτός των πολιτειακών συνόρων.

Οι οδηγοί Επικίνδυνων υλικών (Θεώρηση H) και Επικίνδυνων υλικών/Βυτιοφόρων (Θεώρηση X) πρέπει να επιλέξουν είτε τον τύπο οδήγησης NI είτε τον τύπο οδήγησης NA. Ανατρέξτε στο Εγχειρίδιο Επικίνδυνων Υλικών (CDL-11) για πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις απαιτήσεις αδειοδότησης για τους οδηγούς Επικίνδυνων υλικών.

ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΟ ΕΝΔΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ (EA) ΕΑΝ:

Είστε ηλικίας 18 ετών και άνω και χειρίζεστε (ή περιμένετε να χειριστείτε) ένα επαγγελματικό μηχανοκίνητο όχημα ΜΟΝΟ για Εξαιρούμενο Χειρισμό* και ΜΟΝΟ στην Πολιτεία της Νέας Υόρκης.

Εάν πληροίτε τις προϋποθέσεις για EA:

- Θα εκδοθεί για εσάς μια άδεια CDL με περιορισμό A3 και K (Εξαιρούμενη Ιατρικού Πιστοποιητικού και CDL Ενδοπολιτειακή Μόνο), που περιορίζει τον χειρισμό του επαγγελματικού σας οχήματος μόνο σε εξαιρούμενο χειρισμό* και μόνο στην Πολιτεία της Νέας Υόρκης.

Οι οδηγοί που πιστοποιούνται για EA απαλλάσσονται της πιστοποιημένης ιατρικής κατάστασης και ΔΕΝ υποχρεούνται να προσκομίσουν Πιστοποιητικό του Υπεύθυνου Ιατρικού Ελέγχου του USDOT στο DMV. Ο χειρισμός επαγγελματικών μηχανοκίνητων οχημάτων ΔΕΝ επιτρέπεται εκτός των πολιτειακών συνόρων.